
SS26_9 

 

 

 1 / 8 

 

【問１】 65枚の 10円玉を３組の兄弟で分けることになった。 ３組の兄弟のそれぞ

れの兄である A，B，Cがもらった枚数の合計は 48枚で，Cは Aより４枚多く，Bは

Cより４枚多かった。弟たち３人 X，Y，Zがもらった枚数は，Xが自分の兄の 1/2，Y

が自分の兄の 1/3，Zが自分の兄の 1/4であった。このとき，Cとその弟がもらった金

額の合計として正しいのは次のうちどれか。  【地上 13年度】114_2 

 

１ 200円   

２ 240円   

３ 280円   

４ 320円   

５ 360円 

 

 

 

 

 

【問２】 ある映画館の入場券は，大人券 1,000円，子供券 500円，大人と子供のセ

ット割引券 1,300円の３種類である。ある日の入場券の販売額の合計が 100,500円であ

り，販売枚数は，子供券が大人券の半分より２枚少なく，大人券，大人と子供のセット

割引券，子供券の順に多かったとき，販売された子供券の枚数として，正しいのはどれ

か。                        【地上 14年度】139_9 

 

１ 19枚   

２ 21枚   

３ 23枚   

４ 25枚   

５ 27枚 
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【問３】 図のような道路があり，４つの交差点とも，通過する自動車のうち，直進，

左折，右折するものの割合はそれぞれ一定であり，直進するものの割合が最も高い。ま

た，この割合はどの交差点も同じである。今，矢印の方向から交差点 Aに入ってきた

自動車のうち，交差点 Bに至ったものの割合が 16％であったとすると，次の記述のう

ち確実であるのはどれか。ただし，自動車が Aから Bまで進むときは最短経路で進む

ものとし，また途中でＵターンはしないものとする。    【国Ⅱ元年度】新_141 

 

１ 交差点を直進する自動車の割合は 80％である。 

２ 交差点を直進する自動車の割合は 50％である。  

３ 交差点を左折する自動車の割合は 40％である。 

４ 交差点を右折する自動車の割合は 20％である。  

５ 交差点を右折する自動車の割合は 8％である。 

  

 

 

 

 

【問４】 1,000円の金額のＡ商品券と 500円の金額のＢ商品券の合計 100枚を結婚祝

いのお返しとして職場の同僚に配ることにした。Ａ商品券は，１人に２枚ずつ配ると４

枚不足する。Ｂ商品券は，１人に４枚ずつ配ると不足し，１人に３枚ずつ配ると，少な

くとも半数の同僚には４枚目のＢ商品券を配ることができる。以上から判断して，Ａ商

品券とＢ商品券の合計 100枚の金額として正しいのは，次のうちどれか。 

【地上６年度】152_6 

 

1 66,000円   

2 67,000円   

3 68,000円   

4 69,000円   

5 70,000円 
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【問５】 両親と３姉妹の５人家族がいる。両親の年齢の和は，現在は３姉妹の年齢の

和の３倍であるが，６年後には３姉妹の年齢の和の２倍になる。また，４年前には父親

と三女の年齢の和が，母親，長女及び次女の年齢の和と等しかったとすると，現在の母

親，長女及び次女の年齢の和はどれか。      【地上 18年度】162_3 

 

１ 43   

２ 44   

３ 46   

４ 48   

５ 50 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】 ある学校でマラソン大会を実施した。今，生徒の完走時間について次のア～

オのことがわかっているとき，完走時間が１時間以上の生徒は何人か。 

 ア：全生徒の完走時間の平均は 71分であった。 

 イ：完走時間が 40分未満の生徒は全体の 10％であり，その完走時間の平均は 20分であ

った。 

 ウ：完走時間が 40分以上１時間未満の生徒は 120人おり，その完走時間の平均は 54分

であった。 

 エ：完走時間が１時間以上１時間 30分未満の生徒の完走時間の平均は，87分であった。 

 オ：完走時間が１時間 30分以上の生徒は全体の 30％であり，その完走時間の平均は 100

分であった。                  【地上 14年度】167_8 

 

１ 150人   

２ 160人   

３ 170人   

４ 180人   

５ 190人 
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【問７】 Ａは自分の家から坂道を 800m登った先にあるＢの家に荷物を届けることに

なった。ます，Ａが荷物を持って自分の家を出てＢの家に向かうと同時にＢも自分の家

を出て荷物を受け取りに向かった。ＡはＢと出会ったところでＢに荷物を渡し，そこか

ら２人は同時にそれぞれの自宅に戻った。再び２人が戻るとすぐに自分の家を出てＡが

荷物を運んだところ，２人はＡの家から 500mの所で出会った。 Ａ，Ｂはそれぞれ一

定の速さで歩き，坂の上り下り，荷物のあるなしによって速さが変わらないとすると，

ＡとＢの歩く速さの比として正しいのは次のうちどれか。【市役所 13年度】186_3 

 

１ ３：２   

２ ８：５   

３ ５：３   

４ ７：４   

５ ９：５ 

 

 

【問８】 果汁 10％のオレンジジュースがある。これに天然水を加え，果汁６％のオ

レンジジュースにした。次に，果汁４％のオレンジジュースを 500 g加えたところ，果

汁５％のオレンジジュースになった。天然水を加える前のオレンジジュースは，何ｇあ

ったか。     【地上 15年度】239_2 

 

１ 210 g   

２ 240 g   

３ 270 g   

４ 300 g   

５ 330 g 
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【問９】 Ａは自宅が古くなったので，Ｂ及びＣの２人を雇ってリフォームを行った。

Ｂ及びＣに支払う１日当たりの賃金はそれぞれ３万円と２万円で，２人に支払った賃金

の合計は 160万円になった。また，この仕事をＢが１人ですべて行うと 50 日かかり，

Ｃが１人ですべて行うと 100日かかるという。この場合，Ｂの作業日数はＣのそれの

何倍であったか。      【国Ⅱ16年度】255_1 

 

１ 3/4倍   

２ 1倍   

３ 4/3倍   

４ 3/2倍   

５ 2倍 

 

 

 

【問１０】 ある工場では，機械を作動させて一定のペースで半製品を作り，この半製

品がある程度たまると人手を利用して完成品に仕上げている。人間２人で作業を行うと

４時間でたまっている半製品がなくなり，３人で作業を行うと２時間 30分でなくなる。

このとき，１時間でたまっている半製品をなくすためには何人で作業を行えばよいか。

ただし，人間が作業を行っている間も機械は作動しているものとする。 

                           【市役所 15年度】266_6 

１ 4人   

２ 5人   

３ 6人   

４ 7人   

５ 8人 
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【問１１】 あるホテルには，Ａ，Ｂ，Ｃ３タイプの部屋が合計 28あり，Ａタイプ

１部屋の定員はＢタイプ１部屋の定員の２倍，Ｃタイプ１部屋の定員の３倍である。 

 今，Ａタイプの部屋数はそのままにして増築し，Ｂタイプの部屋数を６倍，Ｃタイプ

の部屋数を９倍にしたところ，収容できる定員が以前の３倍となった。このホテルにあ

るＡタイプの部屋数として正しいものは，次のうちどれか。【地上 16年度】135_3 

 

１ 11部屋   

２ 12部屋   

３ 13部屋   

４ 14部屋   

５ 15部屋 

 

 

 

【問１２】 ある地域の複数のサッカーチームの中から優勝チームを選ぶ大会の開催

を企画している。全チーム総当たりのリーグ戦方式を採用する場合の試合数は，トーナ

メント戦（敗者復活戦はない）方式を採用する場合のそれのちょうど 100倍になるこ

とがわかっている。次のうち，サッカーチームの数として妥当なのはどれか。 

【国税 11年度】新_138 

１ 100チーム   

２ 150チーム   

３ 200チーム   

４ 250チーム   

５ 300チーム 
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【問１３】 ある催し物の出席者用に６人掛けの長いすと４人掛けの長いすと合わせ

て 19脚用意した。６人掛けの長いすだけを使って６人ずつ着席させると，21人以上の

出席者が着席できなかった。４人掛けの長いすに４人ずつ着席させ，６人掛けの長いす

に４人ずつ着席させると，７人以上の出席者が着席できなかった。また，４人掛けの長

いすに４人ずつ着席させ，６人掛けの長いすに６人ずつ着席させると，席が５人分余っ

た。このとき，この催し物への出席者の人数として妥当なのは，次のうちどれか。 

                【地上 8年度】147_4 

１ 95人   

２ 96人   

３ 97人   

４ 98人   

５ 99人 

 

 

 

【問１４】 ある作業を A，B，Cの 3名で行う。1日に行う仕事量の割合が 

A：B：C＝3：2：1であり，3 名が休まず仕事をすると 30日で終了することが分かっ

ている。今，作業の終了までに Aが 5日，Bが 3日，Cが 9日休むとき，この作業に

要する日数はどれか。            【特別区 23年度】新_232’ 

 

１ 33日   

２ 34日   

３ 35日   

４ 36日   

５ 37日 
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【問１５】 A，Bの２人が自転車に乗ってそれぞれ一定の速さで進んでおり，Bの

速さは Aの速さよりも 1m/s だけ速い。Aが全長 90mのトンネルに進入した４秒後に

Bもトンネルに入り，Aがトンネルを抜けた３秒後に Bもトンネルを抜けたとすると，

Aの速さは何ｍ/sか。    【H24栃木県】_25 

 

１ 5 m／s   

２ 6 m／s   

３ 7 m／s   

４ 8 m／s   

５ 9 m／s 

 

 


